

享受无忧健康生活

——绿色生活的3个要素

随着人们生活质量的不断提高,对自身健康的重视也日益增长。面对琳琅满目装修建材不知如何取舍?今天小编通过三步教你打造绿色装修,创造一个环保健康的家居环境。

Part 1

装修健康选材 杜绝有害气体

涂料、地板等的选择就像是承载着装修整体的基础,是环保装修的第一道任务,所以正确地选择合适的装修材料,也就关乎着能否从第一步起踏出环保装修的脚步。

1、墙面装修要点

为了追求环保装修,现在的涂料种类也越来越多,商家在各种涂料上都按上环保的标志,消费者又应当怎样去判断呢。涂料中主要的污染物质有三种,分别是重金属元素、VOC和游离甲醛,在选购乳胶漆时应尽量选择VOC含量低的产品,同时,相较于白色,颜色鲜艳的乳胶漆中重金属含量也相对较高,购买时需谨慎考虑。

2、地面装修要点

在同样是选择天然板材的情况下,造成地面装修污染的往往是使用的粘合剂的问题,地板胶的选购不合格,会给整体的装修质量造成较大的影响,而人造板材本来就含有较多粘合剂,所以一方面在地板选材时应以天然实木优先,另一方面消费者应当注意选择品牌口碑和质量均较好的地板胶进行施工。

3、石材的选择

厨房中橱柜的面板大多数时候都会选择石材,而同时很多时候石材的质量也很容易被忽略,石材虽然取自自然,但必须要注意它放射性的影响,天然石材放射性含量较高,选购时务必看清经销商的检测报告,这是对自身身体健康的保证。

跳色搭配 亲子公寓

西班牙设计工作室 Homelabdesign Studio 为一对年轻夫妻和他们即将诞生的宝宝设计了仅54平米的新居,一反常态让沙发靠着窗户摆放,白天阅读时光即是阅读灯,并将墙面与天花板漆白,让老公公寓天花板留下来的古典线板装饰顿时清爽许多。客厅、卧室等起居空间选用深色木地板,要用到水的厨房、浴室地面则拼贴复古西班牙黑白花砖,和白墙的对比十分优雅。

客厅用铬黄色的鲜亮抱枕和众多植栽的绿色加入活力,厨房则以沉稳的浅灰系统柜规划丰富收纳;主卧用大地色系,婴儿房墙面则漆上一半草绿色,仿佛沐浴在春天的新绿气息中,感觉清新无比。这里没有设置固定收纳,仅摆放小巧的可爱婴儿床和少许家具,方便未来孩子长大后重新规划。采光部分,设计师将多处隔间改换成玻璃拉门,每个房间都有让光线穿透的室内窗,甚至连浴室门也使用雾面玻璃,让小面积空间显得宽阔通透,且更能相互串联。

家中使用的家具站立在地板、墙壁的基础上,是与日常生活接触最为频繁的存在之一,选择绿色环保的家具,就像是在身边增加了几个环保卫士,保证我们的健康生活。

1、木质家具的选择

不合格的木质家具经常会有甲醛、苯含量超标的情况出现,人们长期生活在这种环境中,会对上呼吸道造成较严重的影响,在木质家具选购时,首先应以实木为优先,打开柜子先闻气味,如果放置一段时间后还有刺鼻味道则证明木材本身或者使用的粘合剂不够健康,同时选购时不能忘记家具滑轨、合叶等五金配件的质量问题,这些直接影响着家具的寿命。

Part 3

抓住装修细节 减少污染产生

1、地面装修避免污染

选择了环保低污染的地板,同时也要小心不要让装修时的工序白费了选购时的苦心,在地板下铺装衬板是一种常见的传统工艺,但是地板下的大芯板和其他人造板材均含有甲醛,使用面积大且无法进行通风处理,装修时需要叮嘱工人避免使用劣质材料,导致地面甲醛含量超标。

Part 2

合理选购家具 建立绿色环境

2、布艺家具的选择

因为主要原料为天然的纤维,很多时候消费者很容易把布料自然的归类到环保的那一部分,从而偏向于选择布艺沙发等家具,但是这些天然布艺在纺织过程中,为了提高原料的抗皱、防水性能和色彩牢固度,与许多的化学物质都有所接触,所以在布艺家具选择时同样要小心

甲醛的污染,选择布料同样需要注重质量。

3、金属家具的选择

金属类物质虽然牢固,也要注意其安全性,一方面选择的金属家具的设计应当合理,避免尖锐角落造成伤害,一方面要注意金属质地和表面的刷漆,防止不合格的油漆对家具整体带来的影响。

2、墙面涂装问题

不仅墙面漆需要选择环保材质,在墙面漆涂刷之前一般都需要进行基层处理,即需要涂刷界面漆,有的装修工人会在油漆中加入大量的稀释剂,造成较严重的苯超标现象,而界面漆又被封闭在墙面漆后有害成分难以挥发,所以在装修中要关注工人的涂刷工作。

3、家具制作严把关

在很多人选择成品家具的同时,也有越来越多的消费者选择定制家具,定制家具一方面符合本身的家装结构,另一方面也是让消费者有了更多的选择。在定制家具时,需要抓紧家具公司的每一个制作细节,从大方向的材料使用到辅材的选择,务必关注粘合剂等的选择,减少复杂材料的使用,严把装修工艺关。



实木家具日常保养攻略

每个新家庭的建立,家具都是必不可少的,而实木家具又是大物件,那怎样进行保养就是关键了。我们一起来看看实木家具的保养知识吧。

软棉布除尘经常化

经常用软棉布顺着实木的纹理方向擦掉家具表面的灰尘。在除尘之前,在软布上蘸点清洁剂,不要用干布揩抹,干布会擦花实木家具表面。

隔一段时间,用拧干水份的湿棉丝将实木家具显而易见的积尘细细揩净,再将实木家具通体擦拭一遍,然后以洁净的干软细棉布揩干即可。

上光打蜡不能停

实木家具的上光打蜡不能停歇。在抹布上涂上少量擦光油,给家具来一次快速上光,但以后需要经常对家具进行除尘。因为油会粘住灰尘,灰尘与油结合在一起,会导致家具变得难以清洁,且容易出现刮痕。

液蜡在某种程度上比擦光油要好,它们能够在木材表面制造一层保护层,使灰尘滑落而不是粘住,但其保护时间不像砂蜡那样持久。砂蜡只需要打上薄薄的一层,就能保持家具长时间的光亮。

刮痕与水痕的处理

对于贴面家具和实木家具不小心弄出的刮痕,只需要一支蜡笔就能解决。买一支颜色与家具颜色相近的蜡笔,在刮痕处涂几下,确保蜡已经覆盖了刮痕,然后在刮痕部分再上一次蜡就可以了。

实木家具上不小心滴落的水珠没有擦掉会形成水痕,通常要经过一段时间才能消失。如果一个月后它仍可见,用一块涂了少量色拉油或蛋黄酱的干净软布于水痕处顺木纹方向擦拭,或可用湿布盖在痕印上,然后用电熨斗小心地按压湿布数次,痕印即可淡化。